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Sinifi D e e
Ogrenci NUMAras! : ....cccceeeoercercerenerseesesesesesessessesesaeens

OGRENCILERIN DIKKATINE!

Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturmaniz gerektiginden
durumunuzu kontrol ediniz.

Bu sinavda cevaplayacaginiz soru sayisi 20, sinav sureniz 40+15=55 dakikadir.

Sinav suresince digari ¢ikilmayacaktir.

Sinav sirasinda sézlik, hesap makinesi, saat fonksiyonu disinda 6zellikleri bulunan saat veya
¢agri cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo ve bilgisayar 6zelligi bulunan elektronik cihazlari yaninizda
bulundurmaniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétirmek amaciyla kaydetmeyiniz; higbir
sekilde disari gikarmayiniz.

Cevap kagidinizi sinav suresince higbir 6grencinin géremeyecegdi sekilde 6ninidzde bulundurunuz.
Sinavin degerlendiriimesi asamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, ikili, toplu
kopya tespiti veya baska adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz
sayllacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILI AGCIKLAMALAR

Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle
imzalayiniz.

Cevap kagidindaki bilgiler size ait degilse veya cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa sinav
gorevlilerinin temin edecegdi yedek cevap kagidina kimliginizle ilgili bilgileri agiklamalar dogrultusunda
yaziniz ve kodlayiniz.

Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini érselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

Kitapcik tarinG cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadiginiz veya yanlis
yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tasirmadan
kodlayiniz.

Soru kitap¢iginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Sorularin ¢6zUmu igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapc¢iginizin igindeki bos alanlari
¢6zUmleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Cevabini bilmediginiz sorular Gzerinde fazla zaman
kaybetmeden diger sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

Soru kitapgigr tzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar degerlendirme islemine
alinmayacaktir.

Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate alinacaktir.

Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KITAPGIGINIZI AGMAYINIZ.






FEN VE TEKNOLOJI A

Bir hidra belirli bir olgunluga ulasinca, gov-
desinde yavru hidra olusturabilir. Bu yavru
hidra, ana canli lizerinde yagsamina devam
edebildigi gibi ayrilarak da yasayabilir.

Hidranin bu liremesi ile ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Yavru birey, yenilenme (rejenerasyon) so-
nucu olugsmustur.

B) Bireyler olugurken mitoz bdlinme gergek-
lesmistir.

C) Bu bir vejetatif ireme seklidir.

D) Bu bir eseyli ireme seklidir.

Asagida verilen ifadelerdeki bosluklar
tabloda numaralandiriimig bazi terimlerle
doldurulacaktir.

® Besin zincirlerinin ilk halkasinda ............
yer alir.

¢ Otcul canlilar, ureticilerin ............ sonucu
urettikleri besin ile beslenir.

Verilen bu bilgilerin dogru olmasi igin tablo-
dan, bosluklara sirasiyla yazilmasi gereken
terimler asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A)2,3 B)2, 4 c)1,3 D)1,4

Cekirge

Bugday Kurbaga
bitkisi

Semada isimleri verilen canli tiirleriyle bir
besin zinciri olusturulacaktir. Buna gore,
asagidaki siralamalardan hangisi bir besin
zincirini olusturur?

A) Yilan — Bugday bitkisi — Kurbaga —
Cekirge

B) Kurbaga — Cekirge — Yilan — Bugday
bitkisi

C) Cekirge — Bugday bitkisi = Yilan —
Kurbaga

D) Bugday bitkisi — Cekirge — Kurbaga —
Yilan

Bitkiler, fotosentezi gergeklestirmek igin
bazi maddeleri kullanir. Fotosentezde su-
yun gerekliligini, kontrollii deneyle g6zlem-
lemek i¢in diizeneklerin nasil hazirlanmasi
gerekir?

(Hazirlanacak bu diizeneklerde 6zdes iki
saksi bitkisi, 6zdes iki cam fanusa birer
birer yerlestirilerek kullanilacaktir. Deney
siiresince fanuslardaki oksijen miktari
olgulecektir.)

A) Her iki saks! bitkisi de susuz birakilp, ikisi
de karanhk ortamda bekletiimeli

B) Her iki saksi bitkisine su verilip, biri 1sikIi,
digeri karanlik ortamda bekletilmeli

C) Saksi bitkilerinden yalniz birine su verilip, iki
bitki de i1sikli ortamda bekletiimeli

D) Saksi bitkilerinden yalniz birine su verilip,
bu bitki karanlik ortamda bekletilmeli



FEN VE TEKNOLOJI A

5. Ogrenciler, siniftaki bir deneyde yaptiklari

uygulamalari asagidaki gibi yazmiglardir.

Ozdes iki deney tiipiine, esit miktarda
kire¢ suyu koyduk. Birinin agzini

hemen tipayla kapattik. Diger tiipiin
icine iifleyip hemen tipayla kapattik.
Sonra her ikisini de ¢calkaladik.

(Kire¢ suyu, karbon dioksitli ortamda bulanir.)

Buna gore, bu deney asagidakilerden han-
gisini gozlemlemek igin yapiimistir?

A) Karbon dioksitin tim canlilar igin éneminin
tespiti

B) Solunum icin kullanilan gazin varliginin
tespiti

C) Oksijenli solunumda hangi maddenin parga-
landidinin tespiti

D) Oksijenli solunum sonucu agiga ¢ikan gazin
tespiti

Bir arastirmaci, bitkinin karanlik ortamda
solunum igin digaridan alip kullandigi ve bu
olay sonucunda olugan maddeleri yaziyor.
Bu durumla ilgili olarak agagidaki agiklama-
lardan hangisi dogrudur?

A) Oksijen kullanir, karbon dioksit ve su olusur.

B) Besinini digaridan alir, oksijeni disari verir.

C) Karbon dioksit ve su kullanir, oksijen olusur.

D) Karbon dioksiti disaridan alip, suyu disari
verir.

7. Ozdes kare prizma seklindeki tuglalar iig

farkhh durumda yatay zemin lizerine yerles-

tiriliyor.

I. Durum: Birinci tugla dik, diger iki tug-
la yatay olarak bunun lizerine
konuluyor.

Il. Durum: iki tugla yatay olarak iist iiste,
ti¢uincii bunlarin tizerine dik
olarak konuluyor.

lll. Durum: Birinci tugla dik, ikinci tugla
yatay olarak bunun iizerine
konuluyor.

Buna gore tuglalarin zemine uyguladigi ba-

sincin, tuglalarin agirhigina ve zemine temas

eden yiizey alanina bagh oldugu ispatlan-
mak istenirse, hangi iki durum karsilastiril-

mahidir?

Agirhk Yiizey alani
A) I.ve lll. I. ve ll.
B) . ve lll. I. ve ll.
C) l.ve ll. [ ve lll.
D) I. ve lll. Il ve lll.

. Ali, ylizeyi deri ile gerilmis sekildeki davula

tokmakla vurarak ¢ikan sesi dinliyor.

Buna gore Ali, asagidakilerden hangisini
yaparsa daha biiyiik frekansl bir ses
duyabilir?

A) Davula daha zayif vurursa

B) Davula daha siddetli vurursa

C) Davulun derisinin gerginligini azaltirsa
D) Davulun derisinin gerginligini arttirirsa
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Ogretmen sinifta ses enerjisi ile ilgili asag-
daki 6rnekleri verdi.

I- Jet ugaklarinin gegisi sirasinda ¢gikardik-

lari sesin pencere camlarini titregtirmesi

ll- Bazi sanatgilarin gikardiklari ses ile bar-
dagi kirmasi

IlI- Ellerimizi birbirine vurdugumuzda ses
cikmasi

Buna gore, 6gretmenin verdigi orneklerin

hangilerinde ses enerjisi, bagka bir enerjiye

doniusmiistir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ive ll
D)1, Il ve lll

Oksijen, flor ve klor elementlerinin atom
numaralari sirasiyla 8, 9 ve 17’dir.

Buna gore, bu elementlerle ilgili olarak,

I- Proton sayisi en biiyiik olan klor, en
kii¢iik olan oksijendir.
ll- Flor ve klor atomlarinin son katmaninda-
ki elektron sayilari aynidir.
lll- Oksijen ve flor atomlarinin elektron dizi-
limleri aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) Il vell
D) I, Il ve lll

1.

12.

Sodyum, kiikiirt ve neon atomlarinin son
katmanlarinda sirasiyla 1, 6 ve 8 elektron
bulunur.

Oktet kuralina gore, bu atomlarla ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kukdrt ve neon elektron vermeye yatkindir.

B) Sodyum ve neon elektron almaya yatkindir.

C) Sodyum elektron vermeye, kikdirt ise alma-
ya yatkindir.

D) Kukurt elektron vermeye, sodyum ise alma-
ya yatkindir.

iki ayn kapta bulunan farkli sulu gézeltiler
birbiri ile karistirildiginda kabin dibinde bir
¢Okelti olusuyor.

Buna gore, asagidaki sonuglardan hangisi-
ne ulasilamaz?

A) Yeni bir madde olustu.

B) Olusan ¢okelti kati haldedir.

C) Kimyasal tepkime gerceklesti.

D) Baslangigtaki ¢ozeltiler 6zelliklerini korudu.
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Ulkemizin ii¢ farkh bélgesinde kullanilan
sehir sularindan 6rnekler aliniyor. Bu su-
larin 1 litresindeki kalsiyum iyonu miktar-
lan, birinci bolgede 4, ikinci bolgede 10 ve
tgiinci bolgede 16 miligramdir.

Bu verilere gore, sularla ilgili agsagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Birinci bolgedeki su en yumusaktir.

B) Birinci ve ikinci bolgedeki su ayni sertliktedir.

C) Sabun, t¢lncu bdlgedeki suda en ¢ok kopurur.

D) ikinci bdlgedeki su buharlagtirildiginda geriye
kalan kati en fazladir.

Birbirine temas ettirilen iki kati madde ara-
sinda is1 akigi oldugu biliniyor.

Buna gore, bu maddelerle ilgili asagidaki-
lerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cinsleri farkhidir.

B) Kutleleri farkhdir.
C) Hacimleri farkhdir.
D) Sicakliklari farkhdir.

15. Kiitleleri ve baglangig sicakliklari esit olan

kursun ve demir levhalar, 6zdes isiticilarla
esit siire isitiliyor. Bu sirada, kursun lev-
hadaki sicaklik artisinin daha fazla oldugu
tespit ediliyor.

Bu sonug, maddelerin hangi 6zelliginin
farkh olmasindan kaynaklanir?

B) Oz isilarinin
D) Erime 1silarinin

A) Hacimlerinin
C) Yogunluklarinin

16.

17.

18.

Saf bir maddeye uygulanan islem sonunda;

* Taneciklerinin daha diizenli hale gectigi,

* Tanecikleri arasindaki mesafenin azaldigi
biliniyor.

Buna gore, maddeye uygulanan iglem asa-

gidakilerden hangisidir?

B) Yarisini bogaltma
D) Kab titrestirme

A) Sogutma
C) Isitma

Erime sicakliginda bulunan bir, bes ve

on bes gramlik li¢ buz pargasi aliniyor. Bu
buz parcgalari 6zdes isiticilarla isitiliyor. Her
bir buz parcasinin erimesi tamamlaninca,
isitma islemi sonlandiriliyor.

Buna gore, buz parcalari ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz parcgalarinin gt de ayni surede erir.

B) Erime slresince, buz pargalarinin sicakligi
artar.

C) Erime slresince, on bes gramlik buz parga-
sina verilen 1s1 miktari daha fazladir.

D) Bir gramlik buz pargasinin sicakhgi, eridigi
surece daha fazla artar.

Agzi acik bir kapta, kaynama sicakliginda
bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki 6zelliklerin-
den hangisi dedismez?

A) Kiitlesi
C) Tanecik sayisi

B) Hacmi
D) Buharlasma isisi
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Hasta olan Ayse’nin atesi yiikselince an-
nesi, atesinin diigmesine yardimci olmak
icin alnina i1slak bez koydu. Bu uygulamay!
Ayse’nin atesi diisiinceye kadar tekrarladi.

Buna gore, agagidakilerden hangisi anne-
nin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbirine surtilen ellerin 1sinmasi
B) Kolonya dokiilen elin serinlemesi
C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi
D) icinde seker ¢dziinen suyun sogumasi

Soguk ortama konulan saf bir maddenin
sicakliginin zamanla degisimi izleniyor. Bi-
rinci evrede maddenin sicakhginin diizenli
azaldig, ikinci evrede sabit kaldigi ve ligiin-
cii evrede maddenin sicakliginin yeniden
azaldigi gozlemleniyor.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Birinci evrede madde donar.

B) Ikinci evrede madde erimeye basglar.

C) ikinci evrede madde hal degistirir.

D) Birinci ve Uglncu evrede madde hal degistirir.

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

-

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gdrevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.

2. Sinav basladiktan sonra 6grencilerin salon gorevlileri ve birbirleri ile konusmalari, kalem, silgi vb.
seyleri istemeleri yasaktir.

3. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Bagslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Sinav gorevlisi baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanhgi Yenilik ve Egitim Teknolojileri Genel Miidirliigiiniin yazil izni
olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir
yolla ¢gogaltilimasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uyma-
yanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen
kabullenmis sayilir.
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